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Secţia de ştiinţe geonomice anunţă încetarea 
din viaţă a profesorului emerit Alexandru 
Ungureanu, membru corespondent al Academiei 
Române. 

Alexandru Ungureanu a urmat studii 
universitare (Facultatea de Ştiinţe Naturale şi 
Geografie, Secţia geografie fizică) la Iaşi şi a 
obţinut titlul de doctor în geografie în 1976. A făcut 
stagii de specializare, documentare şi cercetare în 
Franţa, Polonia, Belgia, Marea Britanie, Ungaria 
etc. A fost preparator universitar, şef de laborator, 
asistent, lector, conferenţiar şi profesor, iar din 
2006 a fost profesor consultant. A desfăşurat 
o substanţială activitate de cercetare, aducând 
contribuţii la determinarea zonelor de influenţă 
urbană şi a ierarhiei urbane. 

Rezultatele cercetărilor sale se regăsesc în 
23 de cărţi, printre acestea numărându-se Județul 
Iaşi (1979), Podişul Moldovei – natură, om, 
economie (1980), Geografia populației (2006), 
Toponomastică (2006) etc.

A susținut conferinţe referitoare la 
problemele de geografie umană a României la 
Institutul de Geografie Regională din Leipzig, la 
Institutul Român din Veneţia, la Institutul de Studii 
Sud-Est-Europene din München şi la Institutul 
pentru Întâlniri Culturale Central-Europene din 
Gorizia.

A fost unul dintre cei mai apreciaţi geografi 

români din ultimul timp, om de ştiinţă şi mare 

cultură, ale cărui erudiţie şi calitate umană 

excepţionale au fost apreciate şi respectate atât în 

ţară, cât şi în străinătate. S-a dedicat în întregime 

geografiei şi profesiei de profesor, de formator de 

tineri specialişti în cadrul Universităţii „Alexandru 

Ioan Cuza” din Iași, Facultatea de Geografie și 

Geologie, cu o putere de muncă şi un rafinament 

ştiinţific şi uman cu totul deosebite. A fost membru 

în Comitetul Naţional de Geografie, redactor 

şef-adjunct al revistei „Revue Roumaine de 

Geographie / Romanian Journal of Geography”, 

membru în Comisia de toponimie a României, 

şi, mai ales, mare prieten şi sfătuitor al colegilor 

geografi din Institutul de Geografie al Academiei 

Române. 

Membrii Secţiei de știinţe geonomice îşi ex-

primă profunda îndurerare şi regretul la stingerea 

din viaţă a profesorului și colegului de secţie Ale-

xandru Ungureanu. Sincere condoleanţe familiei 

îndurerate şi comunităţii de geografi din România. 

Dumnezeu să îl odihnească în pace! 

Alexandru Ungureanu
(22 iulie 1941–9 iulie 2024)
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